rq4 Pokcopan

v Kpy>kku

Kpy>XOK no nporpaMmMnUpoOBaHUIO
Ha Python

3aHAaTHne N211



@ E!zgl(cd)opp,
Kpy>XoK no nporpammMupoBaHuio Ha Python

KopTeXu, MHOXXeCcTBa 1 CioBapw

. KopTexu B Python

- MHo)XecTBa B Python

. Cnoapwu (accoumnaTnBHble MaccuBbl) B Python
. XelunpoBaHue n xew-pyHKLUUs



BeBeaoeHue

YTO Takoe maccuB?

- CNUCOK - n3mMeHdemMasd nocneaoBaTesibHOCTb
3/1eMEHTOB NPOU3BOJIbHbIX TUMOB.

. OaOHakKo:

. B a3bike Python ecTb 1 gpyrmne Tnnbl MacCcuUBOB,
CXOXXUe Mo CTPYKTYpe, HO NPUHLUUNUANIbHO OTJ/INYHbIE
OT CMNUCKOB.




BeBeaoeHue
KopTtex (tuple)

. KopTtex (tuple) — aT0 HEM3MeEHsAAEMas CTPYKTYpa
NaHHbIX, KOTOpPasi MO CBOEN CTPYKTYpPe OYEHb MOXOXKa
Ha CMUCOK.

- A=(1,2,3) Ho:
. A=) A = (4,) B cnyyae
. A =tuple() OAHOro d21eMeHTal

Pokcdopa

Kpy»Kku



NHaekcauus

Cpesbl
- a=(1,2,3, ‘fox’, 10)
. al1:2]-7
0 1 2 3 4

1 2 3 4
3 [fex| 10
5 -4 -3 -2 -
. al[1::2] -> (2, ‘fox’)

- OpgHaKo HegonycTuMa onepauma npuceanBaHuA B
OTHOLLUEHUWN 3/IEMEHTOB KopTexa: al2l="5"

Pokcdopa

Kpy»Kku

al::3] -> (1, fox’)
al1:3:2] -> (2)

al1:3:-2] -> ()



KopTteXxu B Python
DYyHKLNY

[1o npe)xxHeMy paboTatoT Te PYHKLUM U METO/bl, XapaKTepHble ANS
CMUCKOB, KOTOPbI€ HE NBMEHSIOT KOPTEXK:

+ len(list): BO3BpalLaeT ANIMHY KOpTEXKa

» min(list): BO3BpaLW,aeT HAMMEHbLUNIN 3JIEMEHT KOPTEXA

+ max(list): Bo3BpallaeT HanboNbLLUNIK 3IEMEHT KOPTEXA



KopTteXxu B Python

MeToabl

+ index(x): BO3BpaLWlaeT UHAEKC aneMeHTa X. Ecnu
3/IEMEHT He HaWufleH, reHepupyet ncknrodenune Valuekrror;
+ count(x): BO3BpALLAET KONIMYECTBO BXOXKAEHUI
3/1eMeHTa X B CMUCOK;

Micnonb3yeMble MeToAbl He A0J1IXKHbl MEHATb cam
CMUCOK, NHaye reHepupyeTca ncknrodeHmne AttributeError



XewumpoBaHue

. XewwmpoBaHue (aHrn. hashing) —mMetoa noncka, naes
KOTOPOro COCTOUT B BbIYMC/IEHUN XELL-KOA3,
OZlHO3HAYHO ONpeaensieMoro Ka)kablM 3/1EMEHTOM C
MOMOLLbIO XeL-pYHKLUN, U UICNOJIb30BAHUN €ro Kak
MHAaeKkca (MHAeKCUpoBaHMe B NaMATH MO XeL-Koay
BbinosHseTca 3a 0(1))

0 ] 2 3 4 O 6 7/
16 ] 26 45 63

.« H(x) = x%8




BeBeaoeHue

MHoOXecTBO (set)

- MHOX>XeCTBO - CTPYKTYypa, coaep xatllasn

HENOBTOPAKOLWNECH 3JIEMEHTDI B CﬂyanIHOM [NopAAOKeE.

. A=set()

- A-set(’foxford')
>>{dI 'f' 0 ” '

. A={4,5, 6}
A=

Pokcdopa

Kpy»Kku



MHo)ecTBa B Python
DYyHKLNY

[1o NnpeXxHeMy paboTaloT :
+ len(set): BO3BpaLLLAET KONMYECTBO 3/IEMEHTOB MHOXECTBA

* min(set): BoO3BpaLlaeT HAMMEHbLUNN 3NTIEMEHT MHOXECTBA
+ max(set): Bo3BpaLLaeT HanbosbLUMUN I3NEMEHT MHOXKECTBA
.+ X In set: npoBepAeT NpUHaaNeXHOCTb MHOXXECTBY

. set.clear(): ounw,aeT MHOXXeCTBO
. set.pop(): ynansiet nepBbI 3IEMEHT U3 MHOXKeCTBA. TakK Kak
MHOXXECTBa He yrnopsaA0YeHbl, HeNb3 TOYHO CKa3aTb, Kakom

3JIEMEHT 6yaeT NepBbIM.



3apgayva N°1

JlaHO ABa cnucka.

Y3HaTb:

1. KOJINYEeCTBO YHUKAJIbHbIX 3/1eMEHTOB CMUCKa3;
2. MaKCUMalbHbIN N3 HUX;

3. MUHUMAJNbHbIN N3 HUX ;

4. BbIBECTU 06LLME 3N1EMEHTbI AN ABYX CNUCKOB



3apgayva N°1

A = set(input().split())

B = set(input().split())
print(len(A), len(B))
print(max(max(A),max(B)))
print(min(min(A),min(B)))
print(A.intersection(B))



Pokchopa

Kpy»Kku

2

MHo)ecTBa B Python

A|B A.union(B) Bo3BpallaeT MHOXECTBO, AABMAOLLEECS
obbeanHeHneM MHoxecTB A un B.

A &B A.intersection(B) Bo3BpallaeT MHOXECTBO, ABNSAIOLLEECS
nepeceyeHnemM MHoXXecTB A U B.

A-B A.difference(B) BosBpallaeT pa3sHOCTb MHOXeCTB A 1 B.

A*B A.symmetric_difference(B) Bo3BpallaeT cMMMEeTPUYECKYHO

PA3HOCTb MHOXecCTB A ” B.

A<B Bo3BpallaeT true, ecnu A aBnaeTcsa
NOoAMHOXeCTBOM B 1 He paBHO B.
A>B Bo3BpallaeT true, ecnu A aBnaeTcsa

NoAMHOXecTBOM B 1 He paBHO B.




— Pokcdopa

Kpy»Kku

2

MHo)ecTBa B Python

Al=B A.update(B) [lo6aBNsAeT B MHOXECTBO A BCe
3/1eMeHTbl MHOXeCTBa B.

A &= B A.intersection_update(B) OcTaBnsieT B MHOXXecTBe A TOJIbKO
3/1eMeHTbl MHOXeCTBa B.

A-=B A.difference_update(B) Ypansert ns MHoxectBa A Bce
3J1IeMeHTbl, BXoaslune B B.

A*=B A.symmetric_difference_  3anucbiBaeT B A CUMMETPUYECKYIO

update(B) Pa3HOCTb MHOXecTB A un B.
A <=B A.issubset(B) BosBpaulaeT true, ecnu A aBnsaeTcs
NOAMHOXXeCcTBOM B.
A>=B A.issuperset(B) BosBpaulaeT true, ecnu A sBnsaeTcs

NOAMHOYXEeCTBOM B.



3apgadya N°2

. Bo BxogHOM hanne 3anmcaH TekcT. C/IoBOM CUMTAETCA
nocrefoBaTeNbHOCTb HENMpPobenbHbIX CUMBOJIOB

MAYLMX noapsia, cnoBa pasgeneHbl OAHUM UMK
60/IbLLIMM YMUCITOM NPO6ENOB UM CUMBOJIAaMMN KOHLA

CTPOKM.

. Onpe,u,enMTe, CKOJIbKO PAa3JIMiHbIX CJ10B COAOEPXNTCH B
TEKCTE.



3apgaya N°2

a=set()

f = open(‘test.txt')

for win f.read().split():
a.add(w)

print(len(a))

Nnw:
print(len(set(w for w in open(‘test.txt’).read().split())))



BeBeaoeHue
Cnosapwu (dict)

. CnoBapu B Python - Heynopsiao4eHHble KONEeKLUN
MPON3BOJIbHbIX OO bEKTOB C AOCTYNOM MO KJTHOYY.
MHorpa ux HasbiBaloOT accoumaTUBHbIMU MacCUBaMM.

. A=dict()

. A={
. A ={lvan’: 12, ‘Pavel’: 19}



CnoBapu B Python

. dict.clear() - ounwaet cnoBsapso.

. dict.copy() - BO3BpaLLaeT KOMnuto.

. dict.get(key]|, default]) - Bo3BpaLLL@aeT 3HaueHMe KNOYa, HO EC/U
ero Het, Bo3BpaulaeTt None.

. dict.items() - Bo3BpawlaeT napbl (K04, 3HAYEHUE).

. dict.keys() - Bo3BpaLlaeT K/to4uM B CIOBape.

. dict.values() - Bo3BpaLlaeT 3Ha4YeHUs CrI0BapA

. dict.pop(key]|, default]) - ynanset knto4 n Bo3BpallaeT 3Ha4YEeHHUE.
Ecnun kKnto4ya HeT, Bo3BpallaeT UCKJTHoYeHue

. dict.update([x]) - o6HOBNSAAET cnoBapb, fo6aBNAA Napbl (KoY,
3HaYeHune) ns Xx.



3apgada N°3

J1aH aHrno-pycckun cnosapb. CaenaTtb U3 HEro pyccko-
aHIMMMUCKUN, BbIBECTU B hann.



3apgada N°3

for line in f:
words = line.strip().split(' - )
key = words|0]
val = words [1].split(’,")
for k in val:
if kind:
dlk].append(key)
else:
dlk] = [key]



— Pokcdopa

Kpy»Kku

2

3apaya N°4

[locunTaTb YacTOTY NOABJ/IEHUSA CNOB B TEKCTOBOM danse.



@ EDMSch)op.u,
3apaya N°4

[TocumnTaTb YacTOTY NOABNIEHUSA C/IOB B TEKCTOBOM hanne.
words = {}
strip = string.whitespace + string.punctuation + string.digits + "\
for line in open('shakespeare.txt'):
for word in line.lower().split():
word = word.strip(strip)
if len(word) > 2:
words|word] = words.get(word, 0) + 1



Cnacubo 3a BHUMaHue!



